

ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ ВАМ, ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ!



В колхозе «Большевик» хорошо известно имя старшей дядки Макушинской фермы Валентины Петровны Андреевой. Вот уже более 15 лет работает она в животноводстве, постоянно добиваясь хороших показателей. Но особенно удачным был для нее минувший год. Она давала слово надоить от каждой коровы своей группы по 2400 килограммов молока, а надоила по 3024 килограмма. В соревновании доярок колхоза заняла первое место.

Знают коммуниста Андрееву в колхозе и как активную общественницу. Она — агитатор на ферме, член группы народного контроля.

Коммунисты колхоза оказали В. П. Андрееву доверие, избрав ее делегатом районной партийной конференции.

НА СНИМКЕ: В. П. Андреева.

Фото Ю. Орлова.

В исполнкоме райсовета и районе профсоюза

ПОБЕДИТЕЛЬ — КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Исполком райсовета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству продуктов животноводства за 1970 год колхоз «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ» (председатель тов. Козлов И. С., секретарь парт-организации тов. Васильева А. П., зоотехник тов. Зайцева

И. В.), который выполнил социалистические обязательства по производству молока на 107 процентов, мяса — на 110, а по продаже государству молока — на 105 процентов, мяса и шерсти — на 100 процентов.

Колхозу «Путь к коммунизму» присуждено переходящее Красное знамя исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства занесены на районную Доску почета колхозы:

«Путь к коммунизму»;

имени Любимова (председатель т. Гатченко Н. М., секретарь парт-организации т. Петров В. А., зоотехник т. Гаврилова М. Ф.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 102 процента, мяса — на 100, шерсти — на 104 процента и по производству молока — на 107, мяса — на 117 процентов;

«Вперед» (председатель т. Грузков В. А., секретарь парт-организации т. Шинкаренко С. Г., зоотехник т. Чернов Л. У.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 102 процента, шерсти — на 114, мяса к плему на 127 процентов, по производству мяса — на 129 процентов, молока — на 106 процентов;

имени Мичурина (председатель т. Алексеев Н. А., секретарь парт-организации т. Ильин Г. Г., зоотехник т. Николаева Н. Н.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 104 процента, шерсти — на 109, мяса к плему — на 146 процентов, по производству мяса на 114 процентов, молока — на 105.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 10 (6964)

Суббота, 23 января 1971 года

Цена 2 коп.

ФОРУМ КОММУНИСТОВ

СЕГОДНЯ в жизни коммунистов района большое событие — проводится XIX отчетно-выборная партийная конференция. Делегаты подведут итоги трехлетней деятельности райкома КПСС, подвергнут критике недостатки, наметят пути их устранения и дальнейшие задачи.

Особой заботой коммунистов промышленных предприятий была борьба за проведение в жизнь решений сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, положивших начало экономической реформе.

В соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и XXIV съезда КПСС коллективы промышленных предприятий добились неплохих успехов. Они досрочно, почти на два с по-

ловиной месяца раньше, завершили пятилетнюю программу. Сверх плана выпущено продукции на 3410 тысяч рублей. Весь сверхплановый выпуск получен за счет роста производительности труда. А план последнего года пятилетки коллективы предприятий завершили на 16 декабря.

Во всем этом большая заслуга коммунистов, которые были инициаторами многих хороших начинаний,шли в авангарде борьбы за досрочное выполнение планов и обязательств.

И все-таки в работе первичных партийных организаций промышленных предприятий, строительных, транспортной и других организаций есть недостатки. Предстоит многое сделать по техническому прогрессу, научной организации труда, использовать все резервы. Ведь остается еще высок процент ручных работ, требуется резко повысить качество продукции, борясь с непроизводительной тратой времени, прогулами, текучестью кадров, бесхозяйственно-

стью. Ни одно изделие, выпуское промышленными предприятиями, не имеет аттестации на «Знак качества».

За отчетный период совершенствовали партийно-организационную и массово-политическую работу сельские парторганизации. Это положительно сказалось на развитии сельскохозяйственного производства. В минувшем году по сравнению с 1967 годом производство молока увеличилось на 11 процентов, мяса — на 5 и шерсти — на 6 процентов. Надой молока в среднем на корову увеличился на 162 килограмма.

За эти годы значительно окрепла экономика колхозов и совхозов. Все отрасли сельскохозяйственного производства стали рентабельными.

Но делегаты конференции, несомненно, должны сосредоточить свое внимание на нерешенных вопросах. А их немало. Хозяйства района получают еще низкие урожаи зерновых, льна, картофеля и других культур. Слабо внедряется

комплексная механизация, а имеющаяся техника используется плохо. Продуктивность общественного скота повышается медленно. Не на должном уровне находится экономическая работа.

Имеются недостатки и в других отраслях народного хозяйства.

В центре внимания должны быть вопросы совершенствования стиля партийного руководства. Главное в партийной работе — подбор, расстановка и воспитание кадров. Этому вопросу наша партия уделяет большое внимание.

Надо полагать, что трибуна на партийной конференции послужит для обстоятельного, детового разговора о состоянии идеологической работы.

Словом, тем для выступлений делегатов много. Их ценность будет определяться правдивостью, доказательностью, значением поднимаемого вопроса.

Конференция должна наметить четкую программу действий.

Успехов вам в работе, делегаты девятнадцатой районной партийной конференции!

По Опочке и району

РАСТУТ ВКЛАДЫ

С каждым годом расстает материальное благосостояние рабочих, колхозников и служащих района. Свои свободные средства они хранят в сберегательных кассах.

За минувший год беркассы района открыли 1793 новых счета. Сейчас у нас насчитываются 13212 вкладчиков, которые имеют на своих счетах 7260 тысяч руб-

лей. Только за прошлый год сумма вкладов возросла на 1 миллион 555 тысяч рублей.

Вкладчики получили за год прибыль в виде процентов в сумме 140 тысяч рублей.

Л. Вихров,
зав. центральной
сберкассой.

ЗА ТРИ НЕДЕЛИ

Прошло всего три недели нового года, но хозяйства района получили за это время немало различной сельскохозяйственной техники.

Так, например, колхоз имени Мичурина приобрел зерновую и туковую сеялки, автоприцеп, сложную зерноочисти-

тельную машину, ВПТ-400, тракторную косилку.

Роторные косилки приобрели колхозы имени Любимова, «Ленинский путь», «Родина», «Красное Заречье», «Организатор»; тракторные прицепы — колхозы «Сила», «Родина» и совхоз «Красный фронтовик».

Новые зерновые сеялки будут работать нынешней весной в колхозах «Красное Заречье» и «Организатор».

В. Иванов.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК

При Опочецкой вечерней школе на базе ремзвода работал класс мастеров — готовился резерв кадров для будущего авторемонтного завода.

На днях состоялся первый выпуск. 17 человек получили общее среднее и специальное образование. Каждому из них выданы свидетельства особого образца. На основании постановления Совета Министров СССР окончившим школу предоставляется право занимать должности бригадиров, мастеров, начальников участков.

С хорошими показателями окончили класс мастеров механик колхоза «Путь к коммунизму» П. А. Антонов, начальник мастерской калибровального ремонта автоколонны № 1300 Г. Н. Екимов, работники ремзвода И. М. Иванов, О. П. Александров и другие.

Я. ГАВРИЛОВ,
директор вечерней школы.

ВЫГОДА НАЛИЦО

Огурцы, выращиваемые колхозом «Вперед», покупали многие опочане. Их реализовано в прошлом году 110 центнеров.

Каждый квадратный метр, занятый под этим видом овощей, принес в колхозную кассу 5,3 рубля дохода.

М. Федоров.

Делегаты конференции

Общими усилиями

КОЛЛЕКТИВ нашего предприятия приложил в минувшем году немало усилий, чтобы завершить пятилетку, обеспечить выполнение задания последнего ее года. За годы пятилетки выпущено сверхплановой продукции на 647 тысяч рублей и реализовано на 667 тысяч рублей.

Хорошо потрудились все. Но, как всегда, где трудно, где складывалась сложная обстановка, были коммунисты, наши передовики.

На предприятии все производственные участки возглавляют специалисты. Из одиннадцати инженерно-технических должностей девять укомплектованы дипломированными работниками. Многие прошли путь от рабочих до руководителей. Это зав. производством Татьяна Михайловна Семенова, зав. лабораторией Нина Конд-

ратьевна Калинина. Первая окончила заочно институт, а вторая — техникум. Заканчивает в этом году институт и микробиолог Нина Трофимовна Алексеева. Полученные знания и накопленный опыт помогают им умело руководить производственными участками, быть настоящими командирами производства.

Идет 1971 год — первый год девятой пятилетки, год XXIV съезда партии. Наш долг привести в действие все резервы производства, чтобы увеличить выпуск высококачественной продукции, добиться постоянного повышения производительности труда на каждом рабочем месте. Отсюда и наши обязательства — значительно перевыполнять нормы выработки, чтобы квартальное задание выполнить досрочно, к 27 марта.

Напряженным будет план текущего года. Достаточно сказать, что по сравнению с прошлым годом выпуск сыра жирного увеличивается на семьдесят тонн, цельномолочной продукции — на 160 тонн.

Чтобы справиться с этими

задачами и выпускать высококачественную продукцию, необходимо самое серьезное внимание обратить руководителям хозяйств на качество сдаваемого молока, чтобы оно отвечало требованиям технических условий.

Настало время более полно обеспечивать хозяйства молокозаводами. К сожалению, их нет в колхозах «XXI партсъезд» и «Авангард».

Думается, что и объединение «Сельхозтехника» должно заботиться о том, чтобы снабжать хозяйства фильтрующими и моющими материалами, а завод — запасными частями.

Предприятие имеет проект на строительство 12-квартирного жилого дома, деньги, но нет подрядчика. Хочется, чтобы эти вопросы райком партии и его отделы более внимательно рассматривали и оказывали необходимую помощь.

Беспрокойные, ищащие у нас рабочие. Они не удовлетворяются тем, что достигнуто. Стремятся быть всегда впереди, сделать больше, встретить XXIV съезд партии трудовыми успехами.

А. ИВАНОВА,
секретарь парторганизации
маслозавода.



Многим женщинам города и района знакомо имя одной из лучших закройщиц комбината бытового обслуживания Нины Николаевны Гавриловой. Нина Николаевна — ударник коммунистического труда, награждена значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР», юбилейной медалью.

Уже в канун 52-й годовщины Октября бригада, возглавляемая коммунистом Н. Н. Гавриловой, рапортовала о завершении пятилетки.

НА СНИМКЕ: делегат XIX районной партконференции, закройщик верхней женской одежды комбината бытового обслуживания Н. Н. Гаврилова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Сейчас в составе районной партийной организации насчитывается 2007 коммунистов, в том числе 125 кандидатов в члены КПСС. Все они объединены в 69 первичных партийных организациях.

* За отчетный период кандидатами в члены КПСС принято 297 человек. Свыше 40 процентов принятых в партию — комсомольцы.

* Заметно пополнились за это время парторганизации колхозов «Большевик» и «Урожай», совхозов «Духновский» и «Глубоковский». Каждая из них приняла в свои ряды по 11—13 человек. На 7—9 человек выросли парторганизации района электрических сетей, ремзавода, комбината бытового обслуживания населения.



Штукатур-каменщик ПМК-538 Олег Степанович Васильев пользуется заслуженным авторитетом в коллективе строителей. Свои производственные задания Олег Степанович перевыполняет вдвое. Коммунисты парторганизации избрали О. С. Васильева в состав бюро парторганизации. Ему по праву доверено представлять коммунистов ПМК-538 на XIX районной партийной конференции.

НА СНИМКЕ: О. С. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

РАЗУМНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В ЮБИЛЕЙНОМ году полностью завершена электрификация района. Не подведены линии лишь к 17 удаленным бесперспективным хуторам, где насчитывается 42 жителя.

С 1960 года потребление электрической энергии в районе возросло в десять раз. Все в больших размерах она используется для дойки коров, подачи воды и кормов, уборки навоза, распиловки леса и т. д.

Теперь создалась возможность для крутого перевода земледелия и животноводства на новую техническую базу, что ведет к резкому повышению производительности труда, облегчению крестьянского труда, удешевлению продукции.

Мне особо хочется подчеркнуть важность использования электроэнергии на производственные цели. Ведь эта энергия, можно сказать, даровая. Государство отпускает ее по одной

копейке за киловатт-час. Но руководители ряда хозяйств недооценивают это, слабо внедряют механизацию на электрической тяге. Вот примеры.

Колхоз «Ленинский путь» потребляет на производственные нужды только 42 процента от общего количества используемой электроэнергии, «XXI партсъезд» — 43 процента. Даже в экономически крепких колхозах «Урожай», «Авангард» этот процент не превышает 57.

Более механизирован труд в совхозе «Красный фронтовик». Здесь на производственные нужды используется до 74 процентов от всей потребляемой электроэнергии. Это позволяет, например, одному рабочему обслуживать в два—три раза больше скота, чем в других хозяйствах. Себестоимость

продукции наиболее низкая в районе.

Сейчас особо остро встает вопрос о комплексной механизации скотных дворов. И самым «узким местом» в этом деле остается уборка навоза, подготовка и подача кормов.

Скребковые навозоуборочные транспортеры не совершили по своей конструкции. Зимой при малейшем морозе они выходят из строя, обрекая доярок, свинарек заниматься неблагодарным тяжелым трудом — вести уборку навоза вручную.

Вот к решению этого вопроса и должна быть прикована инженерная мысль специалистов сельского хозяйства.

Много хлопот и непроизводительной суеты создает отсутствие комплексного перспективного планирования застройки производственных помеще-

ний в колхозах. Особенно много неурядиц происходит там, где застройка или реконструкция ведется хозяйственным способом. На этих объектах как правило, хозяйства не предусматривают строительства электроподстанций.

В решении этих вопросов также должен быть наведен порядок. Ведь кому не известно, что силовые трансформаторы, комплектные подстанции — строго фондированное оборудование и поставляется оно только в плановом порядке.

Можно надеяться, что будущий состав райкома партии все советские и хозяйственные органы уделят главное внимание правильному использованию электроэнергии. В этом залог успехов всех дел.

И. Григорьев
начальник Опочецкого РЭО

За порядок все в ответе

РЕЗУЛЬТАТЫ первого полугодия работы коллектива педагогического училища довольно высокие — девяносто семь процентов успеваемости. В ближайшие дни наши выпускники разъедутся на практику в Опочецкий, Красногородский, Себежский, Невельский и другие районы области.

Восемь районов Псковской области стали опорными пунктами преддипломной практики выпускников. Нынче впервые в средние школы этих районов выезжают учитель — вожатые на практику. Для них она станет серьезным испытанием, так как они в будущем вольются в ряды школьных коллективов и будут руководить пионерской работой.

Наши, если так можно выражаться, производственные де-

лая неплохи. Хотелось бы, помимо этого, коснуться ряда проблем, которые, на мой взгляд, желают улучшения. Прежде всего это вопросы воспитания подрастающего поколения. Имеется в виду профессиональная ориентация будущих выпускников средних школ.

Разве можно согласиться с создавшимися в нашем городе положением, когда на летних каникулах учащиеся вынуждены работать в качестве грузчиков, сколачивать ящики. Иначе говоря, эти «профессиональные» навыки не могут дать ребятам должного и нужного уважения к труду.

Желательно, чтобы руководители предприятий города, да и на селе, продумали систему занятости ребят в период летних каникул. Два месяца, июль

и август, подростки могут принести пользу обществу. А трудовое, конкретное участие в общественно полезном деле поможет сократить случаи правонарушений.

Думается, что и городской Совет должен в своих планах предусматривать воспитательную сторону. При больших дворах следует создать площадки для отдыха и спортивной деятельности ребят. А наше педучилище могло бы выделить старшекурсников для проведения всей организаторской и воспитательной работы с подростками.

Почему-то в последнее время затихла работа комсомольского патруля. А не мешало бы возродить эту хорошую традицию. Ослабла связь райкома комсомола с детской ком-

натой милицией. По вечерам меньше стали патрулировать народные дружинники. А в вечернее время иные точки, в погоне за выполнением плана, продают подстаканник спиртное, табачные изделия.

Комиссия по делам молодежи районного Совета состояла совместно с райкомом комсомола, Домом пионеров и детской комнатой милиции. Итак, план, который предусматривает положительное решение затронутых в нем выступлений вопросов. Тогда совместно, когда все будут ответственны за порядок, мы сумеем успешно решать проблемы воспитания подрастающего поколения.

Н. Кудрявцев
директор педучилища
председатель постоянно действующей комиссии района по делам молодежи

Денежные
растей
го про-
колхоз
предст-
нению
изводст-
ства.
Зада-
тем у-
дет ви-
все но-
В 1
хозе
летние
Мы от-
ров уг-
Блан-
нам у-
виться

«СКО-
НЕ?» —
была о-
прошло-
ной га-
колхоза-
ева. Сы-
переда-
доверен-
парк —
отдачи-
го, что
машин-
го ее
ном —
Все
техники
того, в
дится.
о друг-
Пред-
два кол-
день по-
томати-
стали ц-
лифика-
ющие в
Но пер-
ся кру-
машин-
бам, по-
как гов-
в грязи-
все врем-
на спид-
хороши-
Чья

Ответс-
ра Иван
слесарь р
«Сельхоз-
ся сборо-
тракторо-
ты комму-
шенстве
ностью, с
производ-
135 проц

предлагают, советуют...

ДЕВЯТАЯ пятилетка должна стать пятилеткой интенсивного развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. Уже нынче колхозам и совхозам района предстоит увеличить по сравнению с прошлым годом производство и заготовки продукции полеводства и животноводства.

Задачи эти будут решены тем успешнее, чем смелее будет внедряться в производство все новое, передовое.

В 1968 году в нашем колхозе были созданы долголетние культурные пастбища. Мы отвели под них 100 гектаров угодий.

Благодаря этому новшеству нам удалось успешно справиться с заданиями минувшей

пятилетки по производству и продаже молока. Однако использовать пастбища в полную силу пока не смогли. Дело в том, что отдельные участки мало продуктивны и не дают необходимого травостоя.

Задача, казалось бы, проста. В первую очередь необходимо провести культуртехнические работы — убрать камни, срезать кочки и кустарники. Своими силами выполнить эту работу не в состоянии. Мы обращались в районное управление сельского хозяйства за помощью. Там пообещали. И мы надеемся, что, наконец, культуртехнические работы будут выполнены. Как говорится, обе-

щанного ждут три года. А три года уже прошло.

В прошлом году мы планировали культурные пастбища подкормить минеральными удобрениями. Но нам на эти цели не выделили их ни грамма.

Думается, что и здесь поступили с нами не совсем правильно. Если органические удобрения мы можем применить по своему усмотрению, то минеральных еще не научились производить.

Обидно, что новое, хорошее дело без должной поддержки может заглохнуть.

И еще одно. У нас на фермах уже давно действуют авто-

поилки, механическая дойка. И только уборка навоза ведется по старинке. Никак мы не можем достать транспортеры.

Очень нам нужны охладительные установки для молока. Это помогло бы повысить качество продукции.

Вот то, что мешает, тормозит нашу работу. Районному управлению сельского хозяйства следует более внимательно относиться к нуждам колхозов. Ведь иногда мелкие неурядицы мешают нам двигаться вперед.

В. Васильев,
председатель колхоза
«Победа Ильича».



НУЖЕН И ЗДЕСЬ УЧЕТ

«СКОЛЬКО ЖИТЬ МАШИНЕ?» — под таким заголовком была опубликована в одном из прошлогодних номеров районной газеты статья механика колхоза «Авантур» А. Андреева. Смысла можно коротко передать так: механизаторам доверен большой машинный парк — с них и спрос, какой отдачи добиваются они от него, что вопрос, «сколько жить машине», решается прежде всего ее непосредственным хозяином — механизатором.

Все это так. Срок службы техники зависит во многом от того, в чьих руках она находится. Но нельзя забывать и о другом.

Представим себе такой факт: два колхоза в один и тот же день получили одинаковые автомашины. Работать на них стали шоферы одинаковой квалификации, одинаково относящиеся к закрепленной технике. Но первому шоферу приходится круглый год водить свою машину по рыхтым на хабам, по плохим дорогам, часто, как говорят, «сидеть» по кузову в грязи, а второй шофер почти все время «наматывает» версты на спидометр по асфальту и хорошим грунтовым дорогам.

Чья машина дольше будет

служить? Конечно, у второго шофера. Первый уже раза два свою машину капитально отремонтирует, а второй только первый раз на текущий ремонт поставит.

Но виноват ли в данном случае первый шофер? Конечно, нет. Не его вина, а беда, что дороги плохие и колхоз находится далеко от города, что попал он в разные со своим коллегой условия работы, потому раньше времени, как говорится, и «укатали сивку крутые горки».

К чему этот разговор? А к тому, что таких вот контратиков и в нашем районе немало. В самом деле: разве может машина колхоза «Ленинский путь» или «Заветы Ленина» «прожить» столько, сколько машина колхоза «Путь к коммунизму», «XXI партсъезд» или «Вперед»? Она раньше времени отслужит свой срок, раньше будет списана.

Взять наш колхоз. Имеем семь автомашин (две из них — специальные, одна — легковая).

За последние шесть лет колхоз получил всего три автомашины: самосвал, молоковоз и «ГАЗ-52», а между тем в хозяйстве есть такие машины, которые больше простаивают, чем

работают. Их приходится ремонтировать по 5—6 раз в году.

Думаю, что не у одного меня возникает вопрос: почему же не учитываются при распределении новой техники те «контрасты», о которых говорилось выше? Сбрасывать в данном случае со счетов дорожные условия, отдаленность хозяйства от хороших магистралей, экономическое состояние, осна-

щенность техникой нельзя. Хотелось бы сегодня заметить и другое. В нашем колхозе очень много заболоченных земель, закустаренных. Сделать что-то серьезное по улучшению и расширению землепользования своими силами хозяйство не в состоянии. Нужно проводить мелиоративные работы. Но даже на ближайшие пять лет колхоз не включен в план мелиорации, хотя существует самая острая необходимость в этом.

И. Барсуков,
председатель колхоза
«Ленинский путь».

Свыше десяти лет обслуживает население колхоза «Красное Заречье» киномеханик Л. Е. Егоров. Он приобрел большой опыт, из года в год выполняет план по всем основным показателям.

В прошлом году коммунист Л. Е. Егоров награжден юбилейной медалью. Ударник коммунистического труда избран делегатом на XIX районную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Лаврентий Егорович Егоров.

ЗНАТЬ И ПОМОГАТЬ

РАБОТА секретаря партийной организации ответственна. Она и трудна. Трудна тем, что к нему обращаются по многим вопросам. На них, безусловно, приходится отвечать. А чтобы дать ответ, прибегаешь к коллективному мнению.

На мой взгляд, у секретаря иной раз случаются перегрузки. Дело в том, что помимо основной, производственной ему приходится вести большую общественную работу. И секретарю партийной организации нужна помощь.

Организационный отдел райкома партии проводит большую и нужную работу с секретарями первичных партийных организаций. Семинары приносят

нам пользу. Но одного этого мало.

Желательно, чтобы работники райкома основательно знали положение дел на местах. Ведь общий инструктаж — это только начальная сторона дела. А чтобы коснуться глубин, выявить все трудные места производства, — для этого требуется время, и один день ничего в этом случае не решит. Только повседневная, регулярная помощь принесет пользу секретарю парторганизации. Тогда и от него можно ожидать большей отдачи.

М. Федоров,
секретарь парторганизации
автоколонны № 1300.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* На районную партийную конференцию избрано 273 делегата, в том числе 259 с правом решающего голоса, 14 —совещательного.

* Наиболее крупными на конференции являются делегации совхоза «Красный фронтовик» — 12 человек, автоколонны № 1300 — 10, колхозов «Урожай» и «Большевик» — по 7 человек, ремзавода — 6.

* В составе делегатов 84 женщины. 28 процентов делегатов имеют высшее образование. 210 человек награждены орденами и медалями за боевые и трудовые заслуги перед Родиной. 87 делегатов являются депутатами районного, городского и сельских Советов.

* Одним из старейших делегатов конференции является И. И. Трусов, член КПСС с 1919 года.

ПОВЫШАЮТ МАСТЕРСТВО

ПЯТЫЙ год мне доверяют работу начальника отдела кадров нашего сменшторга. Через мои руки, если так можно выразиться, проходит немало личных дел. Сам процесс приема людей на работу осуществляется заведующими магазинами и столоу碌ыми, но так или иначе эти люди приходят в отдел кадров.

В связи с этим хочется остановиться на вопросе подготовки квалифицированных кадров из числа работающих в нашей организации. Отсутствие жилищно-бытовых условий иной раз заставляет молодых специалистов

так покидать место работы. Но все же руководящие кадры нужны каждому предприятию. И решается этот вопрос за счет заочного обучения работающих.

Только в минувшем году около двадцати человек, преимущественно женщин, выдвинуты на руководящие должности. Л. Б. Егорова трудилась ранее поваром, успешно совмещала работу с учебой. Ныне она закончит четвертый курс Ленинградского института советской торговли. Тогда

перея она работает заочную производственную столовую педучилища. Продавцом работала Л. В. Левашова. Сейчас ее должность — товарооборот в сменшторге. В 1971 году она заканчивает заочно институт торговли. На пятом курсе этого же института учится Л. И. Ильина, исполняющая работу старшего инспектора организатора.

Семнадцать работников торговли учатся в высших и средних учебных заведениях, еще двадцать два — в Велико-



Ответственная работа у Петра Ивановича Иванова. Он — слесарь районного объединения «Сельхозтехника», занимается сборкой коробок передач тракторов. За восемь лет работы коммунист Иванов в совершенстве овладел специальностью, ежемесячно выполняет производственные задания до 135 процентов.

Фото Ю. Орлова.

В. Берещенко,
секретарь парторганизации
сменшторга,
начальник отдела
кадров.

